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Anunț privind funcționarea PE în condiții puternic excedentare 

 

 

 

În contextul evoluțiilor geopolitice recente, cu impact asupra piețelor de energie și asupra 

nivelului prețurilor la consumatorul final, precum și având în vedere situațiile tot mai frecvente 

înregistrate în perioada de primăvară – vară, caracterizate prin excedent de producție din 

surse fotovoltaice, inclusiv din partea prosumatorilor, adresăm participanților la piață 

rugămintea de a monitoriza cu maximă atenție activitatea la nivelul portofoliilor proprii de unități 

de producție și/sau consumatori. 

 

În acest sens, recomandăm depunerea tuturor diligențelor necesare pentru adaptarea 

producției și/sau a consumului, precum și utilizarea mecanismelor de tranzacționare 

disponibile, astfel încât programele notificate în Piața de Echilibrare să reflecte cât mai fidel 

pozițiile reale. 

 

Totodată, adresăm furnizorilor de servicii de echilibrare apelul de a fundamenta ofertele 

transmise în Piața de Echilibrare pe baze tehnico-economice obiective, astfel încât să fie 

evitate situațiile în care prețurile ofertate ar putea conduce la creșteri semnificative ale 

costurilor dezechilibrelor sau la transmiterea unor semnale distorsionate în piață. 

 

Reamintim că, potrivit Regulamentului (UE) nr. 1227/2011 al Parlamentului European și al 

Consiliului din 25 octombrie 2011 privind integritatea și transparența pieței angro de energie, 

cu modificările și completările ulterioare (REMIT), practicile care pot conduce la stabilirea unor 

niveluri artificiale ale prețurilor pe piețele angro de energie pot intra sub incidența prevederilor 

privind manipularea pieței. În acest context, menționăm că, în conformitate cu reglementările 

aplicabile, ofertele participanților la piață sunt publicate zilnic pe website-ul Transelectrica, la 

secțiunea Piața de Echilibrare – Oferte zilnice 

(https://www.transelectrica.ro/ro/web/tel/echilibrare-si-sts – punctul 1 din tabel, Oferte Zilnice).  

 

De asemenea, în perioadele caracterizate de excedent de producție fotovoltaică, recomandăm 

ca instalațiile de stocare de energie electrică deținute de participanții la piață, precum și cele 

aparținând prosumatorilor, să fie configurate, acolo unde este posibil din punct de vedere 

tehnic și operațional, pentru a prelua energie în intervalele orare în care excedentul în sistem 

devine semnificativ (de regulă după ora 11:00, în zilele cu producție solară ridicată). 

 

Vă mulțumim pentru cooperare și pentru contribuția la menținerea funcționării sigure și 

eficiente a Sistemului Electroenergetic Național. 
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